

升學輔導



光點兒童藝術畫作

「光點兒童藝術畫作」是由26位重症病童所創作的藝術作品，以「公益」的方式到全國各國民小學舉辦校園巡迴畫展，藉此讓重症病童們將自己的心路歷程與生命故事，透過精彩的繪畫作品和大眾分享，而原尺國小的朋友也發揮愛心，努力地寫下許多加油的卡片，希望能減輕他們的病痛！



生態體驗 暨香魚放流

新店溪是香魚的故鄉。我們在新店溪雙溪口河岸放流陸封型的香魚，並作親子生態體驗，讓小志工更可以了解環境保護的可貴。一起努力讓新店溪有機會可以重拾往日榮景。



兒童節才藝表演及卡拉OK大賽



親子烘焙

邀請弱勢家庭參加活動，利用活動凝聚他們對家庭及學校的向心力，也培養親子溝通的技巧，利用簡單的烘焙技巧來場親子間的約會吧！增進父母對子女的身心發展之教養知能。



榮譽榜



英語讀者劇場比賽特優 英語讀者劇場市賽佳作

全校校外教學活動 大屯火山群(大屯山生態探索)

運用「北投公園」、「地熱谷」、「溫泉博物館」、「北投綠建築圖書館」、「北投車站」、「大屯山」、「龍鳳谷」、「硫磺谷」、「陽明山」、「文化大學」、「華國博物館」等相關網站認識當地歷史文化、自然景觀、環境設施與景點。依各級需求參觀「北投公園」、「地熱谷」、「溫泉博物館」、「北投綠建築圖書館」、「北投車站」、「兒童樂園」、「防空壕遺蹟」。沿路欣賞大屯山及「硫磺谷」風光，感受硫磺味的空氣。「文化大學」親師生自備午餐或自費美食街餐廳用餐，專人導覽「華國博物館」及「多功能綠建築體育館」。



兒童月螢火蟲祭

兒童月螢火蟲祭「螢河落九天，浪漫滿屈尺」計畫實施目的：
 (一) 結合地方自然及人文資源，推動生態教育活動。
 (二) 發展學校本位課程，落實知識與體驗學習的結合。
 (三) 引進社區資源，活絡社區與學校教育合夥人之夥伴關係。
 (四) 藉由生態觀察與體驗活動，學習建立人與自然的和諧關係。
 (五) 經由親子良性互動，建立共同記憶，促進人與人、人與家庭之間和諧的關係。



「兒童月花蟲季」 屈尺國小喜迎春天到來 守護馬告、珠蔥植栽

新北市新店區屈尺國小為了「喜迎春天到來」，規劃結合社區資源與家長會，共同辦理「兒童月花蟲季」系列活動，包括108年4月1日(一)傳承傳統文化愛護地球的「守護馬告、珠蔥植栽」活動，以及108年4月2日(二)全校師生喜迎春天到來的花蟲季才藝表演與「歌韻聯歡」師生卡拉OK大賽，以及多元展能的春季作品展覽。
 校長林錫恩表示，今年的兒童節屈尺國小的孩子們，在馬來春雅農特產品生產合作社副理事長(Tapm Losing)與高淑英老師的協助下，進行認識馬告、珠蔥與全校師生動手植栽的活動，全校師生一起種下100多株馬告，以及頗受大眾們喜愛的珠蔥，屈尺國小也成為全臺灣第一所在校園內復育馬告的學校。馬告(Makau)被稱為「山林裡的黑珍珠」，是臺灣珍貴的原生種植物，有很強的殺菌力，常用於蒸魚、燉雞湯與烤香腸，也可以製成精油和保養品。屬於春雅族家住馬來福山的六年級班馬告表示，阿公常常上山去採集馬告，都不用花錢買，所以在家裡嘗到馬告，媽媽也常煮「馬告炒蛋」，像「馬告雞」和「馬告香腸」，都非常好吃。



長頸鹿園地

出版者：新北市新店區屈尺國民小學
 電話：02-26667490 傳真：02-26668259
 地址：23160 新北市新店區屈尺路55號
 網址：http://www.ccyes.ntpc.edu.tw
 發行人：林錫恩 總編輯：莊淑萍
 編輯小組：黃啓宗、柯志宏、梁朝欽、張素菱、林雅琪、廖穎秀、吳相誼、陳玉欣。
 編輯顧問：家長會長林凱倫、副會長蔡曉佩
 電子版同步發行於學校首頁。

第19期
 108年6月出版

推展教育111、創客協力行

讓孩子學會如何學習，熱愛學習，自信成長是教育改革的重要趨勢。「教育111」始終是我經營校務的核心思維，換言之，「讓學校穩健發展，建立特色品牌形象」、「讓每個學生優勢潛能明朗化，培養專長自信展能」、「積極拔尖扶弱中間，親師生一個都不少」。教育創新可以引領社會發展、創造新契機。感謝親師生協力，屈尺國小的入選由「親子天下」所主辦「教育創新100」的偏鄉創新經營績優團隊。我們期盼能持續透過整合知識學習 (Knowledge)、動手實作技術 (Technique)、實踐應用能力 (Ability)，讓學生擁有創新、獨立思考與解決問題的生活價值 (Value)，接軌十二年國教所強調的核心素養，重拾學習的熱情。近年來，屈尺國小符應新北市的創客教育政策 (maker)，鼓勵師生力行創客123行動，以「實作」、「創意」、「整合」、「自學」理念，將「一個idea、二人動手做、三五好友齊分享」融入教學，將創意想法，轉化成創新作法，分享體驗動手做的創價趣味；對師生的用心與學習效能，致上崇高肯定與讚賞。

屈尺國小在「人文心、自然情、活力Go」的願景引導下，以多元教育為學習發展主軸，以學生學習為主體，協力互助，開啟「行動力、創造力、學習力」的實作探究，將資訊教學結合「木工體驗」與「手作創客」，經由課程內涵、師生參與等多元途徑，以專案導向學習的教學模式，發展「屈尺QUCHI」教學模式，期使校本課程永續發展。



圖書館 志工感言

曉青媽媽：
圖書館是個充滿閱讀氣氛的環境，館內藏書也陸續增加新的書籍，希望小朋友可以多利用下課時，或是班上有安排閱讀時間，好好運用圖書館資源來豐富自己！

捷心媽媽：
《讀了一本好書，就像結交一個好朋友，歡迎大家天天都來圖書館交朋友囉~》

淑琪媽媽：
看見孩子們開心的笑容，就是我當志工最大的動力。

靖涵媽媽：
翻譯完「愛心樹」的日本作家村上春樹說：這本書你一定要反覆的讀，你如何解釋這個故事是你的自由，不一定要訴諸語言，故事就是為此而存在的。第一次讀這本書的時候覺得這個小男孩非常的任性，對這棵樹給予取直到這顆樹失去了生命。近年來再讀，似乎了解了父母對孩子無悔的愛與付出，但仍有很多檢討空間，我想這是這本書歷久不衰的原因之一是書本沒有給你一個定見，他讓你看完，反而充滿質疑。而現代的孝悌，更可以解釋為良好的親子關係，或是良好的依附關係。期待小朋友看完書之後，可以跟家長討論，或是想想自己，想想父母的給予，了解什麼是真正的敬愛自己的父母？你要的父母都給你好的嗎？父母給太多？孩子要太多？如何達到平衡呢？

曉佩媽媽：
西方著名哲學家培根說過：「知識就是力量」，而取得知識最好的來源就是「閱讀」，希望大家能常來圖書館走動借書，不花錢又可以長知識，你會發現-你的力量比你想像的還大。

坤嵩叔叔：
翻開一本書，品嚐每一個不同的世界！

107學年度校慶暨社區運動會



賀！本校參與107學年度文山區小學五年級及六年級田徑對抗賽榮獲佳績
 感謝指導老師：蔡文義、賴緯誠、黃鈺如。

組別	項目	名次	選手
男童	100公尺	第一名	劉鴻同
	200公尺	第二名	劉鴻同
	400公尺	第六名	李秉澤
	800公尺	第六名	許曉龍
	1600公尺	第二名	劉鴻同
	3200公尺	第五名	林曉倫、張宏昇、許曉龍、劉鴻同
女童	100公尺	第一名	張家好
	200公尺	第二名	張家好
	400公尺	第四名	馬曉依
	800公尺	第六名	黃凱莉
	1600公尺	第六名	張家好、潘育輝、黃凱莉、馬曉依
	3200公尺	第六名	張家好、莊怡潔、張家好、潘育輝、林宜樂、陳曉倫、黃凱莉、馬曉依

廣興菜園 食農教育



家庭教育 媽媽，我愛您！



二忠張宗瑛



二忠張哲翌



二忠劉思穎

四忠林斌

我的媽媽是生我的人，也是教我走路的人，又是教我說話的人，所以我的生命中不能沒有她。媽媽不只是幫我們打掃家裡的「清潔大師」，而且還會煮菜給我們吃，家人都覺得很好吃。所以，我們都認爲她是我們家的「大廚師」。記得上次我半夜兩點突然肚子痛，一直吐，媽媽知道我不舒服想帶我去醫院。我說：「不用。」媽媽卻說：「不行——一定要！」所以我們去了醫院，幸好沒什麼事，只有住院幾天。所以，我覺得媽媽是我的天使。我想對媽媽說，您是我生命中最偉大、最重要的人，感謝媽媽付出一切的陪我最長大。媽媽，我愛您！

四忠楊敬

我的媽媽每次都會抱我，也會抱「可可」。媽媽愛我，也愛我的小狗。媽媽都會煮好吃的東西給我吃，但是媽媽也會打健康噁心的果汁。我知道媽媽爲我好，所以，我還是會把果汁喝掉，謝謝媽媽。每次要去家樂福，媽媽都在「蛇龜」（閩南語），因為媽媽都會化妝、塗口紅。其實，在我心目中，媽媽已經很美麗了。媽媽有時候都會教我國語功課，也會教我不會的字。媽媽是我最好的老師。媽媽是我的心肝天使。我愛媽媽！

五仁吳尉嘉

小時候我是由住在雲林的阿嬤照顧的，阿嬤就像是我的母親跟我最親近。阿嬤常鼓勵我，要我做任何事都不放棄；我最喜歡阿嬤的料理，當我精神不濟時，只要吃了阿嬤煮的飯菜，就會精神百倍，就有能力去應付任何的挑戰。阿嬤對我的恩惠比山高比海深，我一定要盡力的報答阿嬤。

四忠蔡秉衡

我的媽媽是我人生中最重要的人。媽媽，謝謝您每天照顧我的吃、穿、玩，每天幫我做事，又爲家人賺錢。媽媽，我愛您！

四忠林俊越

我的媽媽是我的趙文老師，也是我人生的領導，更是我崇拜的對象。感謝媽媽對我的照顧和疼愛。祝媽媽平平安安、快快樂樂！

四忠謝子瑤

我的媽媽是我心靈中的大柱子，也是我人生中最重要的人。媽媽，謝謝您把我生出來，把我養大，謝謝您付出的一切，我愛您。

四忠林佑安

媽媽是我們家的護理師，照顧全家人的健康。有一次我住院，媽媽陪伴我每一分、每一秒。媽媽，您辛苦了！

媽媽，謝謝你平常無微不至的照顧我。我生病時，是你陪在我身邊照顧我；在很深的夜晚裡，是你在我身邊關心我；當我遇到挫折的時候，也是你在身邊鼓勵我。謝謝你平常對我們的貢獻，用所有的愛支撐這個家，你的懷抱永遠是最溫暖的地方，謝謝你爲我付出的一切。祝你長命百歲，也祝你母親節快樂！

五忠秉澤

親愛的阿嬤，謝謝您願意照顧我，有了您細心的照顧，我才能安穩穩的長大，也才能健康康的做很多我想做的事。我現在想起您以前對我一點一滴的教育，我卻一直不乖惹您生氣，我以後一定會更聽話，長大一定孝順您的。我還記得您之前帶我去金門、花蓮遠雄海洋公園等等地方，甚至還帶我出國到名古屋的黑部立山旅遊，謝謝您讓我有快樂的回憶。我希望你永遠都快樂的過日子，更希望你永遠都露出你的笑容度過每一天。

五忠洛同

親愛的媽媽，這個星期日就是一年一度的母親節了，我本來想買你喜歡的禮物，但是卻沒辦法買，因爲你說過，我不行自己去買東西，是因為怕被不認識的人抓、綁架。我上次校外教學的時候，我非常想帶手機去，可是你說不行，所以我才會生氣、不滿選擇東西，我知道你不讓我帶手機是因為怕我搞丟，我後來生氣完才發現是我錯了，我不應該對你生氣、發脾氣，我應該說「好，你不讓我帶手機我就不帶！」如果當時這樣說就不會有後面那麼多事情了。你是我生命中的貴人、是你努力把我生下來、是你從我出生到現在把我養大，我真的非常感謝你，等我長大以後，我會買你想要的東西給你，好好的孝順你。

五忠宏界

親愛的媽媽：還記得，有一次我半夜突然發燒，您整個晚上都在我旁邊照顧我，雖然腦袋昏沉，可是我能感受到滿滿的愛和關懷。現在，換我來照顧您了，當你頭痛不舒服時，我也會整個晚上陪伴您、照顧您，雖然很累但都是愛的回報。雖然您很常罵我，但我知道是因為您愛我，但我嘴巴很硬常常頂嘴，但我知道錯了，我以後一定不會常常頂嘴的。祝你母親節快樂，天天都能展現最美麗的笑容。

五忠皓甯

每一次我都會聞到一股康乃馨的香味，原來是母親節慢慢地過近了，就好像是您身上香味般的甜蜜。對不起，我誤會您了，小時候，我總覺得您一直在欺負我，長大以後才知道，是我一直在欺負您。謝謝您在我的一生中陪伴我，不管多大的風雨，您總保護著我、安慰我，在這屬於您的節日裡，請接受我對您最深切的祝福：節日快樂，永遠年輕！

五忠雅瑄

家的感覺 家是一個非常溫暖的避風港，在家爸爸像一座山，媽媽像一張床，累了回到家可以有所依靠，餓了有媽媽爲我準備的香噴噴的飯菜，在外面遇到不開心的事情，可以在家裡得到溫暖，所以家是可以讓我擋風遮雨的地方。

六忠張家好

家的感覺 家是一座沉默、安靜、不抱怨的城堡。每個家庭成員都能在城堡中取得自己需要的資源：溫飽的食物、貼心的呵護、家人的鼓勵、經濟的支援，因此所有家人都要盡自己本分，做好份內應該做好角色扮演，讓城堡內天天充滿活力歡樂無限。當然生活中難免會有喜、怒、哀、樂的事情，都得面對、接受和調適。就像二、三年前，爺爺、奶奶的往生，雖然他們都很高齡了，爺爺九十二歲、奶奶九十歲，但是全家人還是傷心欲絕，悲慟不已，久久都無法釋懷。這兩年哥哥、姐姐們都很爭氣，不負爺爺、奶奶的希望，考上好的大學，好的志願科系，算是家裡值得慶賀的大事。往後我也得好好加油，也謝謝家人讓我在家的感覺那麼輕鬆自在。

畢業的季節 你有甚麼祝福的話 想對大哥哥大姊姊說……

我想對_____說

- ❖三忠張丞毅
我想對蔡穎豐說：你的躲避球很強，是全校第一強，祝福你畢業快樂一帆風順。
- ❖三忠高翊甯
我想對黃凱莉姊姊說：每次跆拳道你都陪伴著大家一起練習，你都不會嫌東嫌西，我以後一定要像你一樣爲大家服務，祝你畢業快樂囉！！
- ❖三忠馬可歎
我想對張家好姊姊說：謝謝家好姐姐每次我們在走廊跑步的時候，你都會告誡我們不要在走廊上奔跑，祝福你畢業快樂一帆風順。
- ❖三忠朱貫瑛
我想對六年級全班說：祝你們快快樂樂、開開心心畢業，希望你們學業進步。
- ❖二忠彭士樑
我想對林宜蓁說：離開小學走到國中希望你考滿分。
- ❖二忠林慶穎
我想對彭士峻說：離開小學，飛往下一段路程，祝福你天天開心。
- ❖二忠魏彬麻
我想對畢業生說：恭喜你畢業了我們都會想念你。
- ❖一忠劉恩語
我想對馬晴依、張路翎說：祝你一路順風。
- ❖一忠蔡穎恩
我想對大哥哥說：祝你畢業快樂，祝你一帆風順，祝你一路順風……
- ❖一忠朱琺柔
我想對大哥哥、大姊姊說：祝你們畢業快樂囉(馬晴依、張路翎、林宜蓁、潘宥樺)
- ❖三仁劉陳蕙羽、彭暉瀚、陳柏全
我想對陳柏安、馬晴依說：祝你離開校園，不斷開拓，不斷奮進，目標都能一一實現，祝福你們心想事成、步步高升，更上一層樓。
- ❖四仁林千惠、薛佳怡、吳珩廷
我想對大哥哥大姊姊說：祝你們畢業一路順風，你們要記得常常回來來看我們喔！！要繼續
- ❖四仁彭總寬、郝昕
我想對大哥哥、姊姊說：謝謝你們一直陪著大家，祝你們永遠開心又快樂。祝你們國中學業進步、快樂健康。

畢業班導師祝福詞
多留意生活中的小細節，
體會其中的美好；
人生不可能一帆風順，
願你們能有乘風破浪的勇氣。

導師 賴緯誠



大家相揪來看書 我愛吃蔬果



雲水圖書車



小象行動圖書車



參觀蔬菜園



調製漸層果汁

小小棋手 越來越厲害的小棋手



拜訪竹子的家



切竹筒自製竹筒

花蟲季與兒童節系列活動



花蟲季表演~心花開



春天種珠莖



古早木陀螺PK

性別平等

四忠朱芊霓

我的同學子瑤，有著短短的頭髮，小小的耳朵，看起來非常可愛。每次下課時，她總陪著我一起跳繩。她跳繩很棒，我心裡十分欣賞她。子瑤不但跳繩很棒，而且很愛跳舞。有一次上課後社團的時候她還教我跳芭蕾舞呢！這就是我的好朋友，一個值得我交際的朋友！

六忠陳章誌

今天的課程讓我學到不可以嘲笑他人，會讓別人心情低落，不可以網路亂交朋友，會造成自身安全受到危險；保護自己也要保護朋友的安全。

六忠林承陞

我今天學到很多性別平等與互相尊重的觀念，性別平等觀念是要脫離刻板印象，例如：男生一定要勇敢，女生一定要溫柔等等。尊重不是要做別人不喜歡的事，你尊重別人，別人就會尊重你。這次的耕莘護理師講解的課程讓我深入理解性別平等的許多觀念。

六忠楊語晨

這次課程中老師跟我們玩了很多遊戲，也和我們聊了很多關於班上的事，也教我們不能亂開別人的玩笑，讓班上男生和女生的感情更好。希望他們可以再來。

五忠周冠伯

今天有兩位從耕莘醫院來的護理師，他們來教我們如何認識身體，還教我們如何正確使用衛生棉，選自己適合的內衣褲，也有玩遊戲；也告訴我們不要隨便讓別人碰觸身體，和青春要來的一些特徵。

五忠劉雅瑄

今天的護理師教了我們許多關於人體方面的知識，讓我了解「月經怎麼來的」，也讓我了解男女生殖器不同的地方，發現了有這麼多神奇又有趣的功能。我更喜愛護理老師帶來的小遊戲，雖然很短暫但是我很開心，可以學到這麼多。

五忠呂宸彤

一開始我本來覺得身高只要多吃菜，多運動就能長高，從來沒想過遺傳，原來長高跟遺傳有關我都不知道，還有一些性別刻板印象，我也不清楚，所以最後我要謝謝護理師爲我帶來這麼多關於男生、女生的知識。

海洋教育



四仁 吳翊廷



四仁 林千惠



四仁 彭總寬